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The Digilabel –toimintaohjeistus, päivitetty 31.03.2011
Hei ,

Tervetuloa The Digilabelin asiakkaaksi.  Ollemme listanneet alle eri toimintaohjeita, koskien tallenteidenne saamista myyntiin sopimuksenalaisiin kauppapaikkoihimme. Olemme automatisoimassa palvelua ja tulemme informoimaan teitä erikseen kun eri muutosvaiheet astuvat voimaan.

Ohessa tärkeimmät muistettavat asiat:
Masterien hallinta:

Valittavanasi on kaksi toimitustapaa:
a)  Lähetä musiikkimasteri fyysisesti postitse osoitteella:
SecuryCast Oy, Riku Kalliomäki, Tekniikantie 14, 02150 Espoo

Metadatan ja tuotteen kannen voit toimittaa osoitteella: metadata (a) digilabel.fi
Kannen kuvan koko: JPEG, 1400 x 1400, samaiseen osoiteeseen tai sitten omalla CD:llä

Huom! Kun lähetät masterin ym. muista aina merkitä pakettiin; esittäjä, tuotteen nimi sekä onko se albumi/track. metadatasta voi ottaa myös paperikopion pakettiin mukaan.
b) Lähetä koko paketti sähköisesti luodulle SFTP-tilille:

Uploudaa musiikkimasteri, metadata ja kansitiedostot (3 eri tiedostoa per tuote). Luodulle FTP-tilille. Musiikkimasteri tulee toimittaa, joko WAV- tai aiff-tasoisena tiedostona.

Muista merkitä tiedostot loogisesti; esim. musiikkimaster_artistiX_tuoteX, Kansimaster_artistiX-tuoteX, metadata_artistix_tuotex. Kannen koko sama kuin a-vaihtoehdossa.

Lähetä FTP-tilin avauspyyntö osoitteeseen metadata (a) digilabel.fi, toimitamme tilin tiedot kun se on avattu.  Muista jatkossa aina lähettää metadata (a) digilabel.fi -osoitteesen muistutus kun olet uploudannut sinne uutta materiaalia.

Julkaisuaikataulut:

The Digilabel julkaisee uusia tuotteita kauppoihin aina maanantaisin. Nyt jakelun piirissä olevia kauppapaikkoja varten masterit tulee olla meillä käsittelyssä 2 viikkoa ennen aiottua julkaisupäivää. Tämä on tärkeää muistaa kun suunnittelet julkaisuaikataulujasi.

Ellei tarvittavia mastereita ole toimitettu 2 viikkoa ennen julkaisua, julkaisu saattaa siirtyä viikolla eteenpäin.
Kun jakelumme piiriin tule muita toimijoita saattaa tuo käsittely aika olla vaihdella, jopa 4 -6 viikon välillä esim. iTunes.

Suosittelemme huolellisuutta tämän osalta, jotta vältymme turhilta sekaannuksilta. Suosittelemme, että suunnittelette sähköisen jakelun esim. biisien osalta samaksi ajaksi kuin radiojakopäivän tai kun lähetätte albumin vapaakappaleita arvosteltavaksi toimittajille. Näin vältämme yhdessä piratismia ja palvelemme paremmin kuluttajia.
Metadata:

Liitteessä oleva metadata-taulukko tulee olla huolella täytetty, koska muutoin emme tule laittamaan tuotetta myyntiin. Ensimmäiseltä sivulta löydät esimerkin  ja toiselle sivulle voit täyttää uuden tuotteesi tiedot.

Raportointi- ja tilitysajat: 

Niin kuin sopimuksessa todetaan, kokoamme myyntitiedot 4 kertaa kalenterivuodessa: maaliskuu, kesäkuu, syyskuu ja joulukuu – varaamme käsittelyajaksi 45 päivää.  Lähetämme myyntiraportin, jota vastaan yhtiö-asiakkaat lähettävät meille laskun ja yksittäisille taiteilijoille toimitamme tilityksen annetulle tilille verokorttia vastaan.

Maksut:
Viitaten sopimuksessa mainittuihin käsittelymaksuihin. Tulemme lähettämään sähköpostitse laskun, kun kaikki tarvittavat elementit ovat vastaanotettu julkaisua varten. 

Jos  käytännön asioiden suhteen ilmenee jatkokysymyksiä tai epäselvää, ole yhteydessä:

metadata (a) digilabel.fi
